

LEA VD. TODOS LOS SÁBADOS "EL IDEAL"

Almacén de carbones de Asturias

CAMINO DE LA PLATA

Precios especiales por varones y toneladas.

Avisos de venta: San Lorenzo, 38 (Salchichera de Manuel Sánchez); teléfono 173.

Ildefonso Peña

Faloma, 52 BURGOS

Ferretería, Bateria de Cocina, Herramientas, Cuchillería y Clavazón. Lámparas Invicta hasta 50 bujías a 1,35 pesetas

BAZAR
"LA COCINA"
Casa especial en utensilios para COCINA Y COMEDOR

LOZA
CRISTALERIA

BATERIA DE COCINA

VENTA P. CAJALEF
Humante Bonifaz - 4
BURGOS

COMPRE Y.

LA GUIA DE FERROCARRILES
de venta en la imprenta
de Marcelino Miguel

Calzados **RUIZ**

AL POR MAYOR Y MENOR
Moneda, 4 y A. Bonifaz, 5
Teléfono, 503

HOJALATERIA

Ladislao Merino

Instalaciones de cuartos de baño, agua fría y caliente.
Tubería de hierro galvanizado.
Accesorios de hierro maleable.
Roscas curvas y cortes a medida.

Santander, 1 (Casa del Cordón)
BURGOS

LAS ULTIMAS NOVEDADES
LAS ENCONTRAREIS
ESTABLECIMIENTO DE

calzados

de **Vicente Puento**

LOS ARTICULOS DE ESTA CASA
SON SIN IGUAL
POR SU CLASE Y PRECIO

Merced, 6 y 8 -- Burgos

GRAN FABRICA DE MUEBLES

VICENTE L. PAVON

Especialidad en la construcción de muebles de lujo de todos estilos.-Venta de muebles nuevos de todas clases.

Fábrica:
Concepción, 3 y 5
Teléfono, 559

Almacén y venta:
Nuño Rasura, 2 y 4
Teléfono, 457

BURGOS

"**BAR ARRIAGA**" -

LUJOSA Y MODERNA INSTALACION
APERITIVOS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS
FABRICA DE GASEOSAS - CERVEZAS MARCA "EL LEON"

- **SANTIAGO MORENO**



CREMA
ECLIPSE
PARA EL CALZADO



NO LO CREO

dicen algunos al leer este anuncio, pero al dar nombres de alumnos y pueblos, tienen que convencerse.

Alumnos suspensos anteriormente, han aprobado 14 y 15 asignaturas en este Colegio. informes gratis.

Bachillerato abreviado: Tres años y menos tiempo

Economía extraordinaria. Grandes ventajas.

Infórmese antes de hacer la matrícula para convencerse.

Gran Colegio Cervantes

SAN JUAN, 63 - BURGOS

Bachillerato abreviado. Idiomas. Comercio. Música. Mecanografía.

CLASES ESPECIALES

Inquilinos y Vecinos de Burgos

Si no cooperamos todos a que el Gobierno cumpla su promesa de convertir en Ley el Real Decreto de alquileres, se avecinan para esta ciudad, días de zozobra por la escasez de viviendas, y demanda de habitaciones, debido al crecimiento de población en esta nueva era de insospechado progreso que inopinadamente se ha iniciado en la capital de Castilla. Todos debemos procurar, en la medida de nuestras fuerzas, hallar solución al problema de la vivienda, y esto tan solo puede conseguirse, mediante la unión.

"**EL IDEAL**" **DEFIENDE LAS CAUSAS JUSTAS**

Tradiciones que no mueren

El pueblo ha sufrido mucho con sus recientes desgracias... ¡Ya es hora que para el pueblo luzca el sol de la esperanza!

Indiferente a sus males, derrocha grandezas de alma, poniendo en sus trances duros a mal tiempo buena cara.

Hoy tiene ocasión propicia en la fiesta de las máscaras, remedo culto y honesto de la saturnal romana.

Todo Madrid estos días invade calles y plazas, y se codea y se estruja la muchedumbre apiñada.

Para contener la ola de la ciudad desbordada, resultan estrechos cauces vías que parecen anchas.

Por doquier atruena el aire rumor de colmena humana entre sonos de bandurrias, panderetes y guitarras.

Y ante el inmenso gentío van desfilando comparsas, en las que lucen su garbo los socios de *La Tarántula*.

Rivalizando en primores cruzan en ronda fantástica las carrozas que se aprestan a desconmunal batalla.

Van y vienen *serpentinatas*, y se ven chicas muy guapas que, en soberbios trenes, lucen su gentileza y su gracia.

Y, al fin, termina el combate sin que se registren bajas, pues ni flores ni *confetti* son proyectiles que matan.

Entre preciosos disfraces de original elegancia, no falta el harapo inmundado de la gente chabacana.

Veremos al delos *zancos*, al del *higi*, a los *tres ratas* y al tío del *mata suegras* con sus bromitas pesadas.

Irán de *bebés* vestidos hombres que parecen damas, a juzgar por sus hechuras y sus voces atipladas.

Habrán bailoteo y vino, y *bronzes* y puñaladas, como obligado y eterno resumen de la jornada.

En vertiginoso curso las generaciones pasan, sucumben reyes y pueblos y se transforman las razas.

Donde imperó la barbarie pidió la cultura plaza, imponiendo a todo el mundo su voluntad soberana.

Y va en nombre del progreso la codicia disfrazada, que hoy tiene por deudo suyo toda la extensión del mapa.

El humano pensamiento tendió sus pujantes alas, y ya es cristiano el idólatra, son hombres libres los parias.

La vibración de las hondas transmite la voz humana; la locomotora corre por los desiertos de África.

Y surge triunfante el genio en la escuela y en la fábrica, cantando el himno triunfal de los pueblos que trabajan.

Implacable, mató el tiempo ridículas antiguallas; se humanizaron costumbres que el buen sentido rechaza.

Cayeron instituciones, lloramos nuestras desgracias, corrió a torrentes la sangre por riscos y barrancadas...

Mas qué importa, si aún nos queda, como símbolo de raza, un pueblo que va a los toros y que se viste de máscara!..

Antonio Chápoli Navarro

y da la fé apetejada a quien cruza de la vida por los procelosos mares.

RELOJ

El moderno mecanismo que las horas nos advierte, y encierra tal egoísmo, que vive, dando la muerte.

RELUMBRÓN

Las frases de la oratoria, que sabemos de memoria.

REMEDAR

Imitación del gracioso, de todo ser defectuoso.

REMEDIOS

Los que hallar nunca podemos, por más que lo procuremos.

REMIENDO

Es cosa que admiten siempre los vestidos y las botas... más, no pueden remendarse si se desgarran, las honras.

REMORA

Lo es de todo Progreso el Caciquismo absorbente, que camina al retroceso en vez de marchar de frente.

REMUNERACIÓN

Paga mezquina del jornalero. Poca cecina para el puchero.

RENGLONES

Unos cincuenta millones de pesetas o de duros. Estos son buenos *renglones* para sacarnos de apuros.

RENTISTA

Orondo señor que guarda toda clase de moneda. Usa levita o albarda, según haga sol o llueva.

REO.

El que tras de delinquir, no logró haberse fugado, como un Ministro de Estado que se fué a Suiza a vivir. Es reo, el que le ha faltado el dinero para huir.

REPARACIÓN

Lo que exigen las naciones a Alemania. ¡Qué ilusiones!

REPORTER

Es una palabra inglesa, aplicable a un empleado de periodística empresa, que siempre está mal pagado.

REPRESENTANTE

El que tiene que pasar las «morás» para hacer notas. A fuerza de «traginar» nunca gana para botas.

REPRESIÓN

Necesaria en la anarquía. Antipática hoy en día.

REPTILES

Pueden contarse por miles en esta pobre nación. ¡Que hable Gobernación, de los fondos de *réptiles*!

REPÚBLICA

En donde nadie se entiende, ni encuentras quien te socorra, (Este caso no comprende, a la pequeña de Andorra).

REPUBLICANISMO

Papel que tiende a la baja. Sólo sirve para envases, porque quedó la baraja, desprovista de los ases.

Imp. Marcelino Miguel

REGALO
Curioso procedimiento productor, que se conoce en el mundo, por dar doce para que devuelvan ciento.

REGATEAR
La costumbre comercial Conque el comerciante cuenta, fingiendo que baja un real, para llevarte cuarenta.

REGAZO
Único lugar seguro donde estamos defendidos, y escuchamos los latidos de un corazón fuerte y puro.

REGENTE
De un reino lo puede ser el que tenga poca gracia. Los hay también de Farmacia, de la Imprenta y del Taller.

REGIONALISMO
Lo que muy grande sería pregonándolo en Castilla, cuya historia e hidalguía hoy en todo el orbe brilla.

REGISTRADOR
El que conoce tu hacienda y te pone en compromiso, pues no puede haber quien venda, la finca sin su permiso.

REGLAMENTO
Lo que regula la marcha de todo socio y soldado. Hay *Casinos* que lo tienen, aunque nunca lo han usado.

REHENES
Lo que para darte treinta reclama mil un banquero, y lo que según se cuenta reclama todo usurero, cuando algo empeñado tienes. (Aún conozco otros *rehenes*, pero nombrarlos no quiero).

REINADO
El tiempo que vive un Rey cuando no está destronado. (A eso se llama *reinado* aquí y en el Camagüey.)

REINTEGRAR
Verbo castizo, en desuso, por ser ya muy anticuado. (Se conjugó con abuso, allá en el siglo pasado).

REJA
Cierre de hierro forjado, que tienen las casas viejas. ¡Ella lamentos y quejas, escuchó en tiempo pasado!

REJUVENECER
Lo que aconteció a la Pura, al poner la dentadura.

RELACIONES
Son los amorosos tratos que usan hombres y mujeres. Los opuestos pareceres, que tienen perros y gatos

RELÁMPAGO
Es la chispa precursora del trueno, en toda tormenta. (En las tormentas de ahora, raras veces se presenta esa luz tan bienhechora).

RELATIVIDAD
Einstein, el sabio alemán, nos resultó un *camelista*. Aquí que hay tanto *caimán*, ninguno es *relativista*.

RELEVO
Lo que anhela el centinela, que pasa la noche en vela.

RELIGIÓN
Hermosa luz no extinguida que endulza nuestros pesares,

menos en este aspecto parece dormida—, si la Iglesia de Cristo se alza en santa cruzada desde el púlpito y desde el confesonario en favor de los pobres, en la cuestión concreta de la vivienda.

* *

Seguramente nuestro amantísimo Prelado, que no necesita excitaciones para cumplir su sagrado ministerio, si llega a conocer en su verdadero aspecto y en toda su extensión las miserias y lágrimas de los inquilinos pobres, fácilmente comprobables, sentirá su alma como Ministro de Dios y como hombre, inundada de pena, y mucho hará por remediar tanto mal, ya que de otras magnas empresas salió su caridad triunfante.

Cuando los hombres se empeñan en no respetar la Ley humana, pueden los Ministros de Dios conseguir se cumpla la divina, más concisa, más clara, más hermosa y más perfecta, como toda Ley de Dios: *amarás a tu prójimo como a tí mismo*.

J. Febrer Bermudo

Pensamientos

Pocas personas hay que no tomen la verdad como una especie de injuria. —*Ségar*

La fortuna puede robarnos la hacienda, pero no el valor. En poco precio se tiene lo adquirido de gracia.

Su ponzoña tiene las palabras blandas. —*Séneca*

Un filántropo

Por tratarse de un ilustre montañés, el señor Marqués de Valdecilla, que ha donado al Estado, un millón de pesetas para realizar obras en la Universidad Central, con cuyo rasgo filantrópico honra a su patria y a su tierra natal, copiamos del importante periódico «Diario de la Marina» de la Habana, los siguientes párrafos encomiásticos:

«La presentación a nuestros lectores de la persona del generoso donante, presentación que huelga para muchos que conocen y han tratado en Cuba a D. Ramón Pelayo, que no otro es el marqués de Valdecilla. En efecto, el señor Pelayo vivió en esta isla largo tiempo, y aquí hizo fortuna trabajando sin descanso y con suerte. Fué propietario del ingenio «Rosario», en Aguacate, que vendió a manos norteamericanas en suma importantísima, quizá en más de ocho millones de dólares.

El señor Pelayo no cesó de sembrar el bien en el distrito donde radica el ingenio que poseyó, y recogió cosecha de cariño y de afecto que aún dura en el recuerdo de aquella gente, imperecedero por que el fomento que adquirió el lugar y el bienestar que gozó, juntamente con la atención prestada al desarrollo de sus necesidades, todo ello debido a nuestro querido amigo, es patente todavía. D. Ramón Pelayo se retiró de los negocios y de Cuba, y regresó a España.

Allí, en su aldea natal, y también en la capital, Santander, ha repetido, en mayor escala, el bien que hizo en Rosario, y Valdecilla no tiene hoy escuela, colegio, asilo, institución, carretera, obra comunal, en suma, que no se deba a D. Ramón Pelayo o en que éste no haya puesto atención y ayuda por su mejoramiento y expansión, además del auxilio y protección que presta, llamada y repetidamente, a todo el que llama a sus puertas y para fines caritativos y benéficos.»

CUENTO

(y si se quiere, historia)

En una villa, bañada por el Duero, donde el oro de sus viñas reverbera los rayos del sol, vivía hace años un mancebo que había recibido del patrimonio como única herencia, y en participación con sus hermanos, una fórmula para la fabricación de un elixir, hoy muy célebre.

Relevadme queridos lectores, de la obligación de deciros su nombre en gracia a la brevedad, y básteos saber que su apellido, desfigurado por el orgullo y la vanidad con aditamentos de compuestos nombres y preposiciones nobiliarias, es pregonero de apergaminados títulos que nunca han existido.

Un día se inician gestiones para la venta de la fórmula, y dan por resultado la cesión de esta a una agrupación de... en este punto la memoria nos es un tanto infiel, pero no hace al caso, porque lo importante de este nuestro relato es que, cobrado que hubo el héroe de esta singular hazaña, y vióse surgir poco después y como por ensalmo, una fábrica de licores, cuya especialidad en nada difería de la elaborada anteriormente con la fórmula enajenada, si bien cambióse su nombre por el de un altisonante y célebre utensilio guerrero.

Es natural suponer que desde aquel momento existieran rivalidades y pleitos, pero lo que tal vez no supongan nuestros carísimos lectores, es que la nueva fábrica apareció un día de súbito envuelta en llamas, sin que el dueño mostrara la menor pesadumbre, quizá por haber hecho pocos meses antes un crecido seguro de incendios, que cobró aún humeantes los escombros, desapareciendo raudamente el pensamiento, perseguido por el público rumor que mordía como un lebel.

Inclinaban reverentes sus espigas hacia la madre tierra los dorados campos de Castilla.

Entonaba al Hacedor el caudaloso Pisuerga la canción monorrítmica de su corriente, y el labrador, paciente, resignado y sufrido, doblaba su cuerpo sobre la mies ubérrima de aquél año, para pagar al ferruño inexorable el eterno tributo de su sangre, en sudor y privaciones convertida.

No percibía entonces nuestro campesino el menor barrunto de sindicación, cuando apareció entre ellos con mesiánico acento y como un gido por el brazo onnipotente para aquél apostolado, un individuo de palabra fácil, de convincentes razones y actividad incansable, que decía poder redimir de la esclavitud del agro a tanto desvalido ser como caminaba tras la esteva, puesta siempre la esperanza en el cielo azul, muchas veces inclemente, de la castellana meseta.

Tan intensamente señalase entonces, sin embargo, la necesidad de hacer algo en defensa de los preferidos derechos del campesino, que las palabras de aquel falso profeta, en quien ya había adivinado el lector al desaprensivo fabricante de licores, cayeron sobre los irredentos hijos de la gleba como tónico vivificante de su esperanza casi extinta en fuerza de decepciones y desengaños mil, con que pagaban siempre su candidez electoral los mil y un candidatos que mendigaban el sufragio del agricultor, sin conocer más campo que el de la Moncloa o el Refrío.

Y claro está, las doctrinas de aquél misionero hipócrita, sonaron en los oídos del sencillo labriego con todas las cadencias orquestales que pudiera imaginar, encendiendo en su pecho, siempre al viento, la poderosa llama del entusiasmo.

Surgió al fin una Asociación de labradores, cuya denominación parecía

síntesis y compendio de las aspiraciones todas en que basábase la incipiente agrupación agrícola, y tan fecunda fué la labor de proselitismo hecha en la comarca por el director, cajero, propagandista, conferenciante, etcétera, pues todos estos cargos encarnaba nuestro biografiado, que bien pronto se vió la caja de la asociación incapaz para contener las imposiciones de los pobres labriegos, que acudían a ella con su dinero mil veces precioso por llevar en sí la aleación valiosísima del sacrificio.

La vida, cada vez más próspera de la fundación, parecía consolidar la obra de manera tal, que nada hacía presumir la catástrofe económica que sobre ella se cernía; cuando hete aquí carísimo lector mío, que se esfuma cual visionaria aparición el director y cajero, operándose igual fenómeno en el capital social, pues no quedó en la caja más que el sitio donde descansarían los amadeos, tiempo ha dormidos en el fondo de año y carcomido arcón.

La farsa había tocado a su fin; todas las pesquisas hechas, fueron baídas; diríase que la tierra habíase tragado al innoble director de aquella malhadada asociación, y que de él no quedara el menor vestigio; pero alguien vió, en un atardecer cárdeno y sombrío, a bordo de un trasatlántico a un hombre inquieto, que llevábase nerviosamente la mano al pecho, mientras su mirada errátil excurtaba medrosa el horizonte de la madre España, envuelta en la bruma de la lejanía; de donde el viajero percibía al través de las ondas de la indignación y la felonía, las imprecaciones y lamentos de los pobres labriegos que levantaban en su persecución un ejercicio de afiladas hoces.

Yace bajo la pesada losa del silencio, el olvido y la impunidad la historiada hazaña. Los años acallaron la natural indignación en el pecho de los campesinos, y solo en alguna de las largas noches invernales, cuando el viento sopla con horrisono bramido por entre las desvencijadas puertas de la pobre casucha del labriego de Castilla, y éste, al amor de la lumbre, acariciando con sus sarmeniosas manos el rizado cabello de sus hijos rememora tiempos pasados, se le oye exclamar con expresión trágica y dolorida, fija su vista en los chispeantes leños del hogar, que retuerzen en cabalísticas figuras sus lenguas de fuego: «¡Aquel ladrón, que Dios confunda en los infiernos, me llevó todos mis duros del tío sentao que tenía ahorraos dende que estuve en el moro!!»

L. BARBOSA

VELASCO Sastrería, Plaza Mayor, 10, 1.º. Lecciones de corte. Visfite Ud. y quedará complacido.

¿QUERÉIS VESTIR CON ELEGANCIA? Visited la Sastrería de Elías López Marcos, Espolón, 8.—BURGOS.

GALLETAS SOLSONA con seguridad no gastará usted oiras si las prueba.

¡Solsona y Solsona!

PASTILLAS DE CAFE Y LECHE Pida siempre marca «LA CABRA» de Alonso Hermanos, de Logroño. Son inconfundibles

VINOS DE RIOJA No nos cansaremos de recomendar los de más fama DIAMANTE Y CLARET Bodegas Franco-Españolas de Logroño.

Crema PARA EL CALZADO Eclipse

Junta General de la Asociación de Inquilinos de Burgos

El pasado domingo 31 de Enero y con numerosa concurrencia celebró esta Asociación en el Salón Parisiana la Junta General reglamentaria, con sujeción al Orden del día, anunciado en la Convocatoria.

Con el señor Pérez Solernou, Presidente interino, ocuparon la presidencia, el delegado de la autoridad y los vocales señores Sobrón y Martínez, contador señor López Barbosa, y secretario interino señor Alonso Moro.

El señor Presidente saluda a los reunidos, dando cuenta del fallecimiento de la señora madre de los compañeros de Junta D. Donato y D. Angel Mañero de Porras, Tesorero y Vice-Presidente, respectivamente de la Sociedad, por cuya desgracia familiar que hoy les aflige, se ven privados, bien a pesar suyo, de concurrir a esta Junta General, a la que pide conste en acta el sentimiento de la Asociación por el duelo, pues así lo ha hecho también la Directiva en su última reunión.

Así se acuerda por unanimidad y después de aludir el señor Solernou a su estado de salud que le impide no poder atender con toda asiduidad el cargo que con carácter interino viene ocupando, pasa el señor Secretario a dar lectura de la Memoria, la que es aprobada, así como el Acta de la última Junta General celebrada y el Balance de situación económica de la Asociación que presenta el señor Tesorero de la misma, y que acusa una existencia en Caja de 927,44 pesetas, más 2.168,55 pesetas representadas en recibos del actual trimestre, pendientes de cobro.

La Directiva propone a la General, el aumento de la cuota en 0,25 pesetas mensuales y que la suscripción a «El Ideal» sea obligatoria para todos los asociados, pues con este aumento aunque parezca insignificante, podrán atenderse debidamente todos los servicios.

Por unanimidad es aceptada la proposición, autorizándose la reforma del artículo 6.º del Reglamento.

Este acuerdo entrará en vigor, al comenzar el segundo trimestre del año actual.

Seguidamente, se procede a la elección de Junta Directiva, dando una explicación el señor Secretario de la forma en que aquella viene funcionando y puestos que corresponde cubrir, con arreglo al artículo 22 del Reglamento.

Añade que la Junta Directiva, designada por la General, estaba cons-

tituida en la siguiente forma, según la lectura del acta.

Presidente: D. Victorino del Val
Vice Presidente: D. Angel Mañero
Tesorero: D. Donato Mañero
Contador: D. José López Barbosa
Secretario: D. Luis Pérez Rico
Vocales: D. Guzmán Pisón
» D. Pelayo Alonso Moro
» D. Dionisio Sobrón
» D. Clemente Martínez
» D. Angel de la Fuente
» D. Esteban P. Solernou.

Causaron baja en la Junta por renuncia de sus cargos, el Presidente D. Victorino del Val, y los Vocales D. Angel de la Fuente y D. Guzmán Pisón, y por ausencia, el Secretario señor Pérez Rico, cubriendo con carácter provisional las vacantes de Presidente y Secretario por acuerdos de la Directiva, los señores Pérez Solernou y Alonso Moro.

Corresponden cesar en sus cargos por haber transcurrido el tiempo reglamentario, a los señores Sobrón, Martínez, Mañero (D. Angel) y Alonso Moro, quedando solo en la Junta los señores López Barbosa, Pérez Solernou y Mañero (D. Donato.)

Con objeto de que puedan ponerse de acuerdo los señores socios para la formación de candidatura, la presidencia suspende por diez minutos la sesión, pero se reanuda ésta a instancia de varios señores que ruegan a la Directiva sea ella la que proponga el nombramiento para los cargos, y aquella entonces presenta una candidatura que es aprobada por todos y son aceptados los cargos, a excepción del señor D. Mariano Albillos, que agradeciendo la deferencia, dice no le permiten sus ocupaciones y frecuentes viajes aceptar el cargo de Vocal, proponiendo entonces la Junta a D. Valentín Fernández, quien manifiesta no le es posible acceder por sus ocupaciones, pero a requerimientos de los señores Sobrón y López Barbosa y a ruegos de algunos amigos, acepta la designación, ofreciendo sus entusiasmos para laborar con sus compañeros en beneficio de la causa.

En su consecuencia, queda constituida la Junta Directiva, en la siguiente forma:

Presidente: D. Gustavo Rafael Olea Trespaderne, abogado.
Vice-Presidente: D. Angel Mañero de Porras, Capellán Castrense.
Tesorero: D. Donato Mañero de Porras, militar.
Contador: D. José López Barbosa, Profesor mercantil.

A los inquilinos

Se participa a cuantos señores pertenecan a la Asociación de Inquilinos, que de 6 a 8 de la tarde, todos los días laborables, pueden hacer consultas de cualquier índole, absolutamente gratuitas en el domicilio social.—Avellanosa, entresuelo.

A partir del próximo número, estableceremos un Buzón Semanal, para dar cuenta a los asociados de los asuntos en tramitación, resultado de pleitos judiciales, estado de las denuncias, y cuantas cuestiones nos confíen, en la inteligencia de que no será desatendido ningún caso.

El día 28 de Enero pasado, hemos cursado un oficio al señor Gobernador Civil, denunciando que el dueño de la casa número 8 de la Llana de Adentro, D. Ladislao Ronda, había privado de los servicios de agua y alumbrado, al inquilino Don Narciso Morán Cameno, que vive en el piso primero de dicha casa, y que entendiéndose que ello pudiera constituir materia de delito, lo poníamos en su conocimiento para que de considerarlo así, se impusiera la debida sanción al propietario.

Dicha denuncia ha pasado al juzgado de Instrucción en el que se ha instruido el correspondiente sumario, para depurar los graves hechos referidos.

Los servicios de agua y luz han quedado restablecidos en el piso de referencia.



Puré de lentejas.—Se pondrán a cocer las lentejas en caldo del puchero, con un poco de tocino, dos zanahorias, dos cebollas rehogadas en manteca y dos clavos. Después de completa cocción, se pasan por colador, y si está demasiado espeso, se aclara el puré con caldo. Se cuece en una cacerola. Se sirve vertiéndolo sobre cortezones de pan fritos.

Para vigilia puede emplearse este puré sustituyendo el caldo de puchero con caldo de pescado o legumbres, y el tocino con aceite.

Riñones de cerdo con vino.—Después de cortarlos en rebanaditas, ponerlos a fuego vivo en una cacerola con manteca, sal, pimienta, perejil, cebollas y castañas, todo ello muy picado.

Hacer saltar las rebanadas sin interrupción para que no se peguen. Añadir un poco de harina, removiendo bien la mezcla, y mojarla en seguida con medio vaso de vino superior.

Menear el guiso sin dejar que hierva, y así que esté en su punto, servirlo.

Vocales: D. Francisco Peña Gallegos, empleado.
D. Vicente López Pavón, industrial.
D. Esteban Pérez Solernou, militar.
D. Valentín Fernández, empleado.
D. Dionisio Sobrón Fernández, representante.
D. Carlos Calderón Azcona, militar.
D. Miguel Palazuelos, militar.
D. Aureliano Hidalgo, industrial.
Secretario, D. Pelayo Alonso Moro, publicista.

El señor Secretario da cuenta a los asistentes del número de Asociaciones de inquilinos federadas, de las Entidades y Corporaciones gremiales, profesionales, obreras, mercantiles, etc. que han ofrecido su entusiasta adhesión a la campaña pro ley de Inquilinato, con tan buen éxito iniciada por el Director de la Federación de Entidades Ciudadanas de España, de cuya labor hace grandes elogios, dando lectura a las cuartillas de un importante artículo periodístico publicado, cuya razonada y serena alocución es debida a la pluma del Presidente de la Federación señor Barrio y Morayta.

Se dió cuenta del nombramiento del abogado D. José María Rodríguez de Rivera para representar a la Asociación de Inquilinos en Madrid, como miembro del Directorio de la Federación Nacional, y se acordó ratificarle los poderes.

Queda facultada la Directiva para organizar un acto público en uno de los Teatros locales, en el que tomarán parte valiosos elementos de las Asociaciones castellanas de Inquilinos, y notables oradores de Madrid, cuyo concurso han ofrecido.

Por último, se hace un llamamiento a todos para que prosigan trabajando con entusiasmo por el engrandecimiento de la Asociación y que coadyuven a la propaganda para sumar adeptos a esta causa, que es la causa de todos, por que es la causa del pueblo.

A las 12,45 terminó la reunión, en medio del orden más completo.

El lunes 8 de Febrero, tomaron posesión de sus respectivos cargos, los señores designados para formar la Junta Directiva, y se acordó que las sesiones periódicas se celebren los domingos, a las doce de la mañana.

Las horas de consulta para los asociados, son de 6 a 8 de la tarde.

De Sociedad

En Villagonzalo Pedernales, ha fallecido la señora Doña Felisa Gómez Arteaga, esposa del Secretario de aquél Ayuntamiento y querido amigo nuestro, Don Antonio Martínez, a quien como a sus hijos y demás familia, acompañamos en el sentimiento.

Han contraído matrimonio D. Odorico Mata Manzanedo, médico de la Casa de Socorro, y la señorita Adelina Urraca Plaza, hija del difunto oculista D. César.

Los nuevos cónyuges, que en viaje de luna de miel salieron a recorrer varias capitales del extranjero, han obsequiado con 100 comidas completas a otros tantos pobres, que fueron servidas en la Tienda Asilo.

S. E. el Cardenal Benlloch, se ha visto precisado a detenerse en Madrid, no pudiendo acompañar a los Reyes en su viaje a Málaga, a consecuencia de habersele presentado una afección en el oído, por fortuna de carácter leve que el reputado Doctor Tapia se ha comprometido a curar.

Para el joven oficial del Cuerpo de Correos D. Valentín Martínez Lezcano, hijo del comerciante de esta plaza Don Eorique Martínez y Medio, ha sido pedida en Lerma, la mano de la señorita Pilar Asenjo Pablos, hija del comerciante de aquella importante villa, Don Jesús Asenjo González.